31.  В планируемом году в результате проведения ряда мероприятий ожидается прирост объема производства на 12 % против базисного года. Внедрение новой техники позволит высвободить 15 рабочих. Численность рабочих в плановом году составляет 450 чел. Определить прирост объема выпуска продукции за счет роста производительности труда.

50.  Определить затраты на производство продукции по однородным экономическим элементам и по статьям затрат. Определить структуру себестоимости продукции по элементам. Исходные данные приведены в таблице.

	Элементы и статьи затрат
	Тыс. р.

	1. Заработная плата (основная и дополнительная) 

    промышленно-производственного персонала
	2 200

	    производственных рабочих
	1 800

	2. Основные материалы за вычетом отходов
	16 200

	3. Топливо
	40

	4. Расходы на подготовку и освоение  производства
	18

	5. Амортизация основных производственных фондов
	120

	6. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	130

	7. Общепроизводственные расходы
	150

	8. Прочие денежные расходы
	50

	9. Общехозяйственные расходы
	250

	10. Энергия
	60

	11. Прочие производственные расходы
	226


Отчисления на социальные нужды – 26 %.

67. Определить экономическую рентабельность проекта после дисконтирования, если объем инвестиций составляет 600 тыс. р., проект рассчитан на 5 лет. Выручка (доход) от эксплуатации распределится по годам следующим образом: 1-й год   – 270 тыс. р., 2-й год– 250 тыс. р., 3-й год – 100 тыс. р., 4-й год –  70 тыс. р., 5-й год –  60 тыс. р.

Есть ли смысл реализации проекта, если средняя ставка банковского процента – 5 % годовых.

